



Братья  
Дубинины

# Моздокский Вестник

МÆЗДАГГАГ  
ФИДИУАГ

ВЫХОДИТ  
С ИЮЛЯ  
1930 г.

Адрес сайта:  
<http://моздокский-вестник.рф/>

СУББОТА, 6 АПРЕЛЯ 2024 ГОДА

№36 (17.054)

6 +

## НОВОСТИ

### КЛЮЧЕВЫЕ ВОПРОСЫ – ЖКХ И ТЭК

Глава РСО-Алания Сергей Меньяло в режиме видеоконференцсвязи принял участие в заседании межведомственной рабочей группы по противодействию незаконным финансовым операциям в СКФО. Мероприятие прошло под председательством полномочного представителя Президента РФ в СКФО Юрия Чайки.

Один из ключевых вопросов – пресечение мошеннических действий в сферах жилищно-коммунального хозяйства и топливно-энергетического комплекса.

Как отметил Юрий Чайка, руководством страны сегодня ставятся масштабные задачи по развитию и модернизации объектов инфраструктуры ЖКХ и ТЭК, для решения которых из бюджета выделяются значительные объемы финансирования.

В рамках заседания Сергей Меньяло доложил о принимаемых

мерах на территории Северной Осетии. Для улучшения платежной дисциплины и производственной деятельности ресурсоснабжающих предприятий решением Правительства РФ Северная Осетия включена в пилотный проект устойчивого экономического развития предприятий энергетики и жилищно-коммунального хозяйства.

В соответствии с проектом создаются единые операторы в сфере водоснабжения, водоотведения и теплоснабжения. В 2021 году была утверждена программа «Устойчивое экономическое развитие предприятий ЖКХ и энергетики РСО-Алания».

Для всех образованных филиалов ГУП «Республиканское предприятие водоснабжения и водоотведения» установлен экономически обоснованный тариф на воду. Повышение тарифа произошло только для юридических лиц, для физлиц стоимость услуги водоснабжения не изменилась, а межтарифная разница компенсировалась за счет федеральных средств.

Работы по консолидации объектов Моздокского района, которые составляют 2-3% от общего имущества водоснабжения, будут завершены до конца июня 2024 года.

По итогам заседания полномочным представителем Президента РФ в СКФО даны конкретные поручения.

### ОБЩЕСТВЕННАЯ ПАЛАТА РАБОТАЕТ

Состоялось очередное заседание Общественной палаты Моздокского района. По вопросу «Подведение итогов опроса населения Моздокского района о качестве оказания медицинских услуг» выступили члены Общественной палаты Алексей Шышко и Нина Маренко.

Председатель палаты Владимир Франчук доложил о подготовке к встрече с представителями республиканской власти и другими заинтересованными лицами по вопросам ЖКХ. Он же подвел итоги встреч с председателями советов многоквартирных домов города, проводимых с участием Общественной палаты района.

## РАСШИРЕННАЯ ПЛАНЁРКА

# НАИБОЛЕЕ АКТУАЛЬНЫЕ ПРОБЛЕМЫ

Под председательством главы района Геннадия Гугиева 4 апреля состоялось расширенное аппаратное совещание с участием глав поселений, руководителей структурных подразделений администрации района.



Г. Гугиев выразил признательность всем участникам за активную работу в период выборов Президента РФ. Наш район показал себя достойно, избиратели проявили гражданскую сознательность и патриотизм.

С информацией о проведении мероприятий по санитарной очистке и благоустройству территорий, входящих в состав Моздокского района, выступил Арсен Хачатуров, начальник отдела АМС по вопросам ЖКХ, архитектуры и строительства.

На территориях поселений, на обочинах автодорог скопилось много мусора, возле контейнерных площадок в городе и на границах сельских поселений образуются несанкционированные свалки. Выделенных денежных средств недостаточно для того, чтобы навести образцовый порядок и постоянно поддерживать его. Но очистить территории, вывезти мусор, скосить траву у обочин дорог необходимо. Основной объем работ следует выполнить до районного субботника (20 апреля), а в день субботника – завершить их.

Во многих недоработках по обращению с ТКО население винит прежнего регистратора, но теперь к работе уже приступил новый – ООО «Эра». Главам поселений следует связываться непосредственно с ним, чтобы оперативно решать вопросы. А. Хачатуров также проинформировал о предстоящих дорожных работах.

О необходимости благоустройства и текущего ремонта мемориальных комплексов и мест захоронений погибших в годы Великой Отечественной войны на территории района напомнила начальник отдела по вопросам культуры АМС Юлия Потоцкая. Будни района наполнены множеством событий, но 9 Мая, День Великой Победы – это особая дата, и подготовка к ней – тоже особая. Ю. Потоцкая в бли-

жайшее время отправит всем АМС поселений и воинским частям информацию о закреплённых за ними мемориалах, которые необходимо обновить к 27 апреля. Отнестись к этой работе ответственно – обязанность и человеческий долг. Третий вопрос повестки дня – об участии городского и сельских поселений района в региональном этапе Всероссийского конкурса «Лучшая муниципальная практика» – для всех участников совещания не нов. Помощник главы района Светлана Чарчаранова вновь напомнила о нём, сказав, что уже дан старт региональному этапу конкурса. Информация о нём постоянно размещается на соответствующих сайтах, публикуется в газетах «Северная Осетия» и «Моздокский вестник».

У главы района возник естественный вопрос: почему такие населённые пункты республики, как Комсомольск или Иран, сумели победить в конкурсе и получить солидные суммы денежных средств, а из наших муниципальных образований никто не продвинулся дальше регионального этапа?

Немало вопросов задала глава поселений по обсуждаемым темам, и не только. С наступлением весны обострилась проблема нехватки пастбищ для личного скота жителей. В этой связи отделам АМС совместно с властями поселений предстоит провести инвентаризацию пастбищных земель. Ещё проблемы: в с. Предгорном состоялось открытие амбулатории, но она не функционирует, в селе нет и Интернета; всё ещё не благоустроены территории вокруг новых модульных ФАПов; не оснащён оборудованием борцовский зал в с. Кизляр; в ДК станции Терской нет пожарной сигнализации...

Перечисленное – лишь часть насущных проблем поселений, и они требуют решения.

### ПРИЁМ ГРАЖДАН ПО ЛИЧНЫМ ВОПРОСАМ

10 апреля в АМС района прием граждан по личным вопросам проведет заместитель Председателя Правительства РСО-Алания – министр строительства и архитектуры Республики Северная Осетия-Алания **Георгий Эльбрусевич Атаров**.

Предварительная запись – по телефонам: 8(867-36) 3-61-02, 3-12-66. Адрес: г. Моздок, ул. Кирова, 37.

### ВНИМАНИЮ ЖИТЕЛЕЙ ПОС. ТЕЛЬМАНА, Х. ЕЛБАЕВО, СТАНЦИИ ЧЕРНОЯРСКОЙ!

Администрация местного самоуправления Моздокского района сообщает, что в целях обеспечения транспортного обслуживания населения в вышеуказанных населенных пунктах возобновилась работа маршрута №113 «г. Моздок – пос. Тельмана».

Расписание: из пос. Тельмана – в 7.00, 12.00; из г. Моздока – в 11.00, 15.00.

## ГЛАС НАРОДА

# КАКИМ ВАМ ЗАПОМНИЛСЯ ВЛАДИМИР ВАСИЛЬЕВИЧ ТАРИДОНОВ?

5 апреля В.В. Тарионову исполнилось бы 78 лет. Дата некруглая, но «МВ» считает, что о ярких личностях недавнего прошлого вспоминать нужно не только по случаю их юбилеев.

### Павел ГОЛОВНЁВ, ветеран труда:

– На гардинной фабрике я работал слесарем-наладчиком швейных машинок почти полвека. Естественно, хорошо знал генерального директора предприятия Владимира Васильевича Тарионова. Знал его не только как сильного, влиятельного руководителя, но и отзывчивого человека. Внешне суровый, он никогда не оставлял работников в беде. В 90-е годы жизнь людей особенно осложнилась, многим приходилось обращаться к директору за материальной помощью. И он никому не отказывал, всегда старался помочь. Я в то время строил дачу, но достать стройматериалы, которые были в страшном дефиците, было невозможно. Мне пришлось рассказать Владимиру Васильевичу о своих трудностях, и мне выписали стройматериалы...

### Алихан АБРЕКОВ, генеральный директор ОАО «Моздокские узоры»:

– Не один год являясь акционером ОАО, генерального директора Владимира Васильевича Тарионова знал не понаслышке. Естественно, он не обходил стороной вопросы, на решение которых мог сколько-нибудь повлиять. За годы знакомства я убедился, каким грамотным, компетентным руководителем он был, как глубоко разбирался в тонкостях лёгкой и текстильной промышленности, как умело налаживал связи с предприятиями-партнёрами в стране и за рубежом.

Владимир Васильевич сумел сплотить вокруг себя специалистов-единомышленников, весь коллектив предприятия. Полагаю – благодаря знанию всех секретов производства и своим человеческим качествам – справедливости, отзывчивости, чуткости.

### Фёдор ВЕЛИКИЙ, пенсионер, г. Моздок:

– Запомнился он мне в самые лучшие времена, когда фабрика гремела, деловым человеком и очень хорошим руководителем. Он всего себя отдал этому своему детищу! Владимир Васильевич любил фабрику, заботился о коллективе, рабочие его уважали и тоже любили.

В период акционирования предприятия администрация Моздокского района также владела небольшим пакетом акций гардинной фабрики. Будучи в должности заместителя главы администрации района, я тогда представлял на фабрике, на собраниях администрация как акционера. Помню, с каким энтузиазмом Тарионов убеждал нас, а также депутатов, членов правительства республики в необходимости технического перевооружения «гардинки», как он добивался поставленных целей. Запомнился мне один из юбилеев фабрики, когда на торжества в РДК Владимир Васильевич пригласил с концертом популярнейшую группу «Любэ», и на банкете я оказался за столом напротив Коли Расторгуева – очень серьёзного молодого мужчины, легендарного руководителя группы. Думаю, все работники фабрики помнят тот концерт.

Уже много лет спустя мы с главой города Любовью Петровной Токаревой приехали на гардинную фабрику с приятной миссией – вручали удостоверение «Почётный гражданин г. Моздока» Владимиру Васильевичу. Он встретил нас в своём кабинете, ему явно нездоровилось, но он поговорил с нами, поблагодарил. Уходя, я оглянулся, помахал ему рукой и подумал, что вижу его в последний раз. Так и получилось. Я не был ему другом, но мне его не хватает в жизни.

В МАГАЗИНАХ: «ТРОЯ» (ул. Садовая, 49-а; ст. Луковская, ул. Новая, 2), «ПИТАЙ ГОРОД» (с. Троицкое, ул. Степная, 2-и), «САЛЮТ» (ул. Усанова, 22), «ПЕРВОМАЙСКИЙ» (ул. Первомайская, 120), «ДЕЯ» (ул. Юбилейная, 87-а), «ВЕРХОВИНА» (пл. им. 50-летия Октября, 45-в) «МВ» – БЕСПЛАТНО!



«ВСЁ – ДЛЯ ФРОНТА, ВСЁ – ДЛЯ ПОБЕДЫ!»

# ДОРОГ ВКЛАД КАЖДОГО ИЗ ВАС

Волонтерская группа «Всё – для фронта, всё – для Победы!» 27 марта отправила очередную груз гуманитарной помощи для наших защитников в зоне СВО, для нужд госпиталя и медицинской роты при штурмовой бригаде.

Погрузка началась с армейского «сухого душа», который с любовью дружно собирали многие участники группы. Три тысячи шестьсот пятьдесят упаковок «сухого душа» очень порадовали бойцов, приехавших за «гуманитаркой». Они рассказали, насколько там облегчается жизнь возможность пользоваться таким душем.

Немаловажной была и отгрузка окопных свечей – 1400 штук изготовил Василий Бирюков. Большое спасибо всем, кто перевел деньги на парафин для свечей, некоторые жители сами покупали и привозили его в штаб волонтерской группы. Наличие окопных свечей и в теплое время будет актуально для наших ребят, потому что это не только тепло и свет, но и возможность разогреть чай, еду.

Большое спасибо коллективу Черноморского подразделения аграрно-промышленного технику-

ма в лице директора Казбека Николаевича Кадиева за изготовленные студентами печки-буржуйки.

Значительный вклад в закупки всего необходимого для фронта (по обращениям наших бойцов) оказывают представители Моздокского райпо. За что искренняя благодарность этому предприятию и лично Марине Гамиди – активной участнице нашей группы.

Большое спасибо руководителям и коллективам магазинов «Троя» в станице Луковской и в Моздоке, «Питай город» на улицах Степной с. Троицкого и Б. Хмельницкого, «Светофор» на ул. Проездной, магазинов «Изобильный», «Блеск», «Кристалл».

В этих торговых точках стоят тележки и коробочки нашей группы, в которые все добрые люди могут положить продукты и «вкусняшки» для бойцов. В аптеках «Фея» и «Болезни нет» также стоят корзиночки для сбора лекарств, куда желающие оказать помощь кладут купленные для наших ребят лекарства. Низкий поклон всем неравнодушным! Руководитель аптеки «Целитель» Тина Ароновна Глиева систематически закупает за свой счёт лекарства, необходимые раненым, за что ей огромная благодарность.

Швейный цех предоставляет синтепон для пошива пелёнок, различного рода подушек, перевязочного материала и помогает нарезать дорнит, что облегчает работу нашим активистам при сборке «сухого душа». Спасибо им большое!

Огромное спасибо братьям Богачёвым, которые на каждую отправку привозят по несколько коробок мясных деликатесов для наших воинов и денежные средства. В этот раз передали 150 тысяч рублей на необходимое

оборудование и запчасти.

Спасибо коллективу и родителям учащихся школы №3 г. Моздока! Они привезли продукты и медикаменты.

С Павлодольской птицефабрики привезли 3 коробки яиц, а это 1080 штук, которые приобрели совместно с жителями ст. Павлодольской и Моздокской ЦРБ. Раздольненцы трижды привозили соленья и другие продукты. А также они переводили деньги на приобретение бронезилетов. Спасибо всем огромное!

Многим людям, перечислявшим средства и привозившим продукты, выпечку, соленья, сало и многое другое, при этом пожелавшим остаться инкогнито, – сердечная благодарность за вашу доброту и участие.

Алан, не назвавший фамилию, привёз муку «Аланская» и 20 тысяч рублей. От души спасибо! Кстати, мука «Аланская» – отличного качества. Рекомендуем.

Спасибо большое Вячеславу Захаряну. Он помогает нашим рукодельницам фурнитурой, краской для тканей. Привозит по низким ценам пряжу для вязания носков.

Огромная благодарность московской группе «V Сила в Правде», её руководителю Дмитрию Николаевичу Калмыкову за сотрудничество в сборе средств. Он закупает необходимое оборудование по приемлемым ценам и уже не раз на своей личной машине отвозил необходимое для бойцов непосредственно до линии боевого соприкосновения.

Мы ничего не смогли бы сделать без помощи председателя правления МО «Боевого братства» Николая Николаевича Чаусова. Он вместе с руководителем нашей группы «Всё – для фронта, всё – для Победы!» Галиной Николаевной Бирюковой организует и непосредственно участвует в сборе средств, продуктов, медикаментов, всего необходимого нашим защитникам.

Особая благодарность – батюшке Андрею и свечницам храма архистратига Михаила в станице Луковской, оказывающим всестороннюю помощь в сборе «гуманитарки».

Продолжает плодотворно рабо-



тать актив группы – Татьяна Богданова, Надежда Потова, Татьяна Конопляно, Ольга Скокова и Наталья Субботина, которые вяжут тёплые носки защитникам.

Лиды и Олег Челобитчиковы шьют различного вида подушечки: «косточки», «валики», «бублики»; семейные и медицинские трусы, одеяла, изготавливают стельки; дружная семья Анны Сербиной занимается пошивом подушек и медицинских косынок.

Елена Исаева изготавливает нашлемники, что очень помогает нашим бойцам; Мария Кривокобыльская шьёт подушки и готовит перевязочный материал; Нелля и Олег Ковтуненко – наши «палочки-выручалочки», всегда активно участвуют в работе группы и сборе средств.

Наша группа довольно большая, и помощь каждого настолько ценна, что её не выразить простыми словами. И если кого-то случайно не упомянули, примите, пожалуйста, искренние извинения. В нашей группе работают люди в основном более мудрого возраста, а всем нам очень хочется видеть рядом больше молодёжи!

Всем неравнодушным, отзывчивым людям выражаем сердечную благодарность. От души спасибо за ваше доброе сердце. Низкий поклон до земли всем добрым людям!

Помогаю фронту, мы все вместе делаем одно общее дело – приближаем Победу!

**Людмила ЛУКЪЯНЕНКО,**  
член инициативной группы.



## СТРАНИЦЫ ИСТОРИИ

# СТАНОВЛЕНИЕ ГОСУДАРСТВЕННОСТИ НА МЕСТАХ

В текущем году наша республика отмечает юбилей важных событий. Сто лет назад ВЦИК СССР издал декрет об упразднении Горской АССР и образовании Северо-Осетинской автономной области, которая в 1936 г. стала Северо-Осетинской Автономной Советской Социалистической Республикой (СОАССР).

Уже после распада СССР, 20 июля 1990 г., третья сессия Верховного Совета Северо-Осетинской АССР приняла Декларацию о государственном суверенитете, в которой Северо-Осетинская АССР была провозглашена Северо-Осетинской ССР. Данные изменения были отражены Съездом народных депутатов РСФСР 24 мая 1991 г. в ст. 71 Конституции РСФСР. А 9 ноября 1993 г. на заседании 18-й сессии Верховного Совета СО ССР депутаты приняли закон о переименовании Северо-Осетинской ССР в Республику Северная Осетия-Алания.

Ровно 250 лет назад в Моздоке был подписан акт о добровольном вхождении Осетии в состав России. Хорошо помню, как в 1974 г. и моздокчане, и вся наша республика отмечали 200-летие присоединения Осетии и 50-летие её автономии. К этим событиям в Моздоке был открыт новый кинотеатр им. Кирова, и нам показали первый широкоформатный фильм «Чермен», главную роль в котором сыграл легендарный осетинский актёр Бимболат Ватаев.

С высоты сегодняшних времён могу уверенно сказать: 250 лет назад осетинский народ сделал правильный исторический выбор, связав свою судьбу с Россией. В

лице русского и других народов России мы обрели верных друзей и помощников. Сама жизнь убедительно доказала мудрость и дальновидность этого добровольного шага. Породнившись с Россией, осетинский народ спас себя от физического уничтожения и национального отчуждения. В составе Российского государства древняя Осетия быстро пошла вперёд по пути экономического развития и культурного возрождения.

Со своей стороны и Россия, открывая для дружественных отношений с осетинским народом, прочно укрепилась на южных рубежах, значительно расширила свои политические и дипломатические возможности. Небольшой по численности осетинский народ внёс весомый вклад в летопись военной, трудовой, научной, спортивной, культурной славы России. Сегодня, как и вся Россия, Республика Северная Осетия-Алания встала на трудный путь преобразования, ведёт поиски новых, непростых решений для поддержания гражданского мира и международного согласия.

В текущем году исполняется 80 лет, как Моздокский район стал частью Северной Осетии. В годы Великой Отечественной войны осуществлялось много административных изменений с целью скорейшего восстановления народного хозяйства ради Победы. И, конечно, не все осетинские населённые пункты Моздокского района были присоединены к Осетии в 1944-м. Некоторые из них после страшных сражений с лета 1942 года не подлежали восстановлению из пепелища. Территория эта нынче – в Ставропольском крае. Помните о них, рассказывать новым поколениям об этих страницах истории нашего народа считаю своей задачей.

БУГУЛОВ

С основания крепости Моздок в 1763 г. Правительство России разрешило поселиться в Моздокской степи православным осетинам. В 25 км от Моздока Панкратом Бугуловым и его братьями Авраамом и Алексеем, переселившимся из Куртатинского ущелья, в 1766 г. было основано поселение. В полупустынной степи вырыли колодезь («цъай»), и поселение стало называться по-осетински: «Быгъуылты цъай» (колодезь Бугуловых). Гораздо позже его стали называть хутор Бугулов.

Много лет спустя Гайто Бугуловым был основан хутор Бугулов-2. На его месте была вторая бригада бывшего колхоза «Красная Осетия», а сейчас там находится мехток ООО «Колос».

На хуторе Бугулов поселились также семьи Алдатовых, Битаровых, Бодзевых, Габуевых, Локаевых, Талхановых, Таировых, Токаевых, Томаевых, Тугановых. Когда был построен Эривостский канал (в советское время – канал им. Ленина), на хутор Бугулов приехали русские и украинцы: Долотенко, Жуковские, Косоуховы, Луценко, Семёновы, Степаненко, Ступарь, Филанковы, а также кабардинцы Аргиевы, Гоовы, Маркозовы, Сагандаковы и другие.

На хуторе стали зарождаться свои традиции. У огромного дуба в начале июня осетины отмечали «Рекомы бээрæгбон», а место называли «Рекомы кувæндон». К этому дню в каждом осетинском доме гнали араку, варили брагу (къуымæл), пекли пироги с сыром, готовили сладкое блюдо из пшеничной или овсяной муки («къæлзу»), халву («мыдджын»), лапшевник из меда («хæнкъæлы карст»). В день празд-



Экспозиция Осетии в музее хутора Бугулов.

ника туда съезжались со всех соседних хуторов с жертвенными животными («ккусæрттаг») от каждого поселения, в том числе из Моздока. В гости приглашали русских, кабардинцев, армян, грузин. Для праздника были характерны не только застолье, но и песни, танцы, увеселительные игры («хъазт»).

Осенью, после окончания сельскохозяйственной работы, бугуловцы устраивали общественный кувд в честь покровителя мужчин – Уастырджы. По-русски его называли Святым Георгием, и праздник этот отмечали также православные кабардинцы.

Хуторяне в царские времена вступали в ряды казачества, честно служили в Российской армии. За боевые заслуги в Первой мировой войне были награждены бугуловцы Петр (Бето) Егорович Таиров – двумя Георгиевскими крестами (прожил он 102 года) и Лев Ботиев – Георгиевским крестом.

В основном же бугуловцы занимались земледелием и скотоводством. Среди них не было ни бедных, ни богатых, жили в дружбе и помогали друг другу. Из хуторян никто не совершал противоправных действий, среди них не было осужденных. В Гражданскую войну бугуловцы выступили за власть Советов и воевали в кавалерийской бригаде И.А. Кочубея в 11-й Красной армии под началом И.Ф. Федько.

В 1921 голодном году на хутор Бугулов приехали переселенцы из Полтавской и Сумской областей Украины. Хуторяне приняли их, оказали посильную помощь в строительстве домов, приобретении живности. В тот период была проведена земельная реформа, и хуторяне получили участки в расчете «на душу населения».

**Н. ПИЛИПЧУК.**

(Продолжение следует.)



НАШИ ЦЕННОСТИ

# РЕСТАВРАЦИЯ ОБЪЕКТОВ – ШАГ К ВОЗРОЖДЕНИЮ ДУХОВНОСТИ

На «Гуржибековские чтения», которые традиционно проходят в Ново-Осетинской школе в марте, в гости приехал Ермак Дзансоллов – советник председателя наблюдательного совета «БТК Групп» (принадлежит меценату, основателю пивоваренной компании «Балтика» Таймуразу Боллоеву).

Он поблагодарил участников литературных чтений за интерес к родной литературе, к духовным ценностям предков, за сохранение традиций. А также передал школьникам и учителям от имени мецената, российского предпринимателя Таймураза Боллоева денежную премию. Свой вклад в премирование участников «Гуржибековских чтений» внёс и Игорь Хохоев, представивший родственников по линии Гуржибековых.

Заведующий Домом-музеем Блашка Гуржибекова Эльбрус Годжиев пригласил педагогов и школьников на небольшую экскурсию. Он показал дворовую территорию, где в скором времени будет выстроено специальное здание для лекционных занятий, ведь сам дом не может вместить

большое количество посетителей. Планируется расширить и сад. Центр станции продолжает благоустраиваться. Через дорогу от дома-музея расположен вековой давности храм святителя Николая. Местные предприниматели неоднократно делали попытки сохранения этого религиозно-исторического объекта. А выходец из ст. Ново-Осетинской, московский предприниматель Сергей Жидаев ряд лет работал над тем, чтобы храм не только сохранить, но и возродить в нём богослужения. Величественный храм возвышается в центре станции и является его визитной карточкой. Однако



нуждается в реставрации. Как сообщает глава Ново-Осетинской АМС Владимир Андреев, в Архиерейской резиденции в столице республики состоялась рабочая встреча архиепископа Владикавказского и Аланского Герасима

с Ермаком Дзансолловым. Обсуждался вопрос реставрации храма святителя Николая в станции. На встрече присутствовал настоятель станичного Николаевского храма иеромонах Иларион (Сорочинский).

## БЛАШКАЙЫ СФЭЛДЫСТАДЭЙ

Гурджибети Блашка æ кадæнгæ «Сахи рæсугъд»-бæл косун ку райдæдта, уæд ин раздзурди хузи ниффинста æмдзæвгæ:

\*\*\*  
Цæгъдæ, цæгъдæ, мæ фæндур,  
Цæгъдæ зæрди фæндæй  
рæуæгдæр!  
Де'ной ку дæн фудмæгур,  
Зарун мæ искæнис ду уæддæр.  
Ме'нцойадæ ду ку дæ,  
Дæумæ ку кæсун æз æнгъæл;  
Ку дæ мæ мадæ, мæ фидæ,  
Мæ цъухæн ба — æ дæгъæл!  
Цæй, исцæгъдæн нæ  
дзæнæгæгæ,  
Зонис мин зарун ма мæ фæндон?  
Гъо, мæ кегъæре, мæ  
гъæргæнæгæ,  
Ме'цæг лимæн, мæ фæндур!  
**Уой фæсте аци развæдæн  
искодта æндæр вариант:**  
Цæгъдæ, цæгъдæ, мæ фæндур,  
Цæгъдæ зæрди фæндæй  
рæуæгдæр!  
Кæд дæн зарунмæ æз мæгур,  
Фæрсаг мин кæнæгæ ду уæддæр.  
Изæргæй изæрмæ мæ арти  
сæргъи,  
Мæ зартæн сæ мæтæй,  
Фæрсаг кæнæгæ мæ бадти дæргъи  
Æнæ 'нцойнæ дæ тæнтæй.

АКТУАЛЬНЫЕ ВОПРОСЫ

## СФЕРА ЗАЩИТЫ ПРАВ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ

**Обязан ли магазин предоставлять гражданам записи с камер видеонаблюдения?**

Часто потребители в случае нарушения их прав со стороны продавца считают, что если в магазине ведется видеонаблюдение, то они вправе получить записи с камер, а продавец магазина должен предоставлять ее по первому требованию.

Покупатель не наделен правом требовать у продавца записи с камер видеонаблюдения, а продавец не обязан такие сведения предоставлять, так как на видеозаписи присутствуют другие люди, которые заведомо не давали своего согласия на распространение данных, соответственно, отснятый видеоматериал нельзя публиковать и использовать иным образом без согласия человека. Данные действия являются нарушением Федерального закона от 27 июля 2006 г. №152-ФЗ «О персональных данных». Истребовать записи с видеокамер организаций и учреждений вправе только сотрудники правоохранительных органов (МВД), в случае если такие данные необходимы для расследования административных или уголовных дел.

**Можно ли покупателю фотографировать в магазине?**

В соответствии с постановлением Правительства РФ от 31 декабря 2020 г. №2463 «Об утверждении Правил продажи товаров по договору розничной купли-продажи...» на торговых объектах не допускается ограничение прав потребителей на поиск и получение любой информации в любых формах из любых источников, в том числе путем фотографирования товара, если такие действия не нарушают требования законодательства РФ и международных договоров РФ. Отсюда следует, что действующее законодательство не запрещает потребителям свободно фотографировать в магазине и фиксировать нарушения, с которыми покупатели столкнулись в торговой точке. Однако если в магазине установлен запрет на доступ потребителей в какие-либо специальные помещения, например, отведенные для хранения пищевых продуктов, то производить фотосъемку в местах, не предназначенных для свободного доступа потребителей, нельзя. Но не все видеозаписи можно использовать в качестве доказательств, в том числе в суде. Доказательство должно соответствовать закону, а также быть относимым, допустимым и достоверным.

Для того, чтобы у суда не возникло сомнений в достоверности видео, необходимо указать, когда, кем и в каких условиях осуществлялась запись.

**Имеет ли право продавец потребовать паспорт при возврате денежных средств за товар?**

В случае возврата уплаченной за товар денежной суммы продавец вправе потребовать у покупателя паспорт или иной документ, удостоверяющий личность потребителя. Это требование обусловлено тем, что, согласно Указанию ЦБ РФ от 11 марта 2014 г. №3210-У, кассир должен удостовериться в том, что выдача наличных денег осуществляется лицу, указанному в платежном документе. При этом продавец не имеет права снимать копию вашего паспорта, предъявление паспорта необходимо исключительно для идентификации личности потребителя.

**Должен ли продавец выдавать потребителю товарный чек?**

В случае если кассовый чек, электронный или иной документ, подтверждающий оплату товара, не содержит индивидуализирующие

признаки товара (такие как наименование, артикул, модель), продавец товара обязан выдать потребителю по его требованию помимо кассового еще и товарный чек. Данное правило касается не всех товаров, а только нескольких групп:

- технические сложных товаров бытового назначения;
- животных и растений;
- строительных материалов и изделий;
- тканей, одежды, меховых товаров, обуви;
- мебели.

Также продавец имеет право не выдавать кассовый чек или бланк строгой отчетности на бумаге в случае, когда покупатель выразил желание получить кассовый чек в электронной форме и одновременно с этим отказался от бумажной формы кассового чека.

**Если продавец отказывается в предоставлении книги жалоб (отзывов) и предложений, правомерно ли это?**

С 1 января 2021 г. для продавца, согласно постановлению Правительства РФ от 31 декабря 2020 г. №2463, по договору розничной купли-продажи исключена обязанность иметь книгу отзывов и предложений и предоставлять ее по требованию покупателя, соответственно отказ продавца правомерен. В то же время предоставлять потребителю книгу отзывов (жалоб) и предложений обязан исполнитель при оказании некоторых видов услуг (например, услуг общественного питания, услуг по реализации туристского продукта, услуг связи).

**И. ГАБУЕВА,**  
главный специалист-эксперт  
ТОУ РПН по РСО-Алания  
в Моздокском районе.

ЛЮДИ В БЕЛЫХ ХАЛАТАХ

## ПРЕКРАСНЫЙ МЕДПЕРСОНАЛ



Я, конечно, не специалист по части журналистики, но свое мнение о коллективе ООО «Евромед» хотел бы выразить на страницах газеты. Являюсь пенсионером со стажем, ветераном труда, проживаю в Моздоке. Все мы периодически обращаемся в медицинские учреждения, чтобы поправить здоровье. Я обратился в ООО «Евромед», и меня, как и других пациентов, с которыми довелось пообщаться в процессе лечения, до глубины души тронули чуткое отношение к нам, больным, и профессионализм медиков. И, что удивительно в наше непростое время, лечение в дневном стационаре учреждения

обошлось мне бесплатно. Хотел бы выразить признательность и восхищение Эмилии Мусаевне Хасуевой, которая так умело и профессионально подобрала за короткий период такой сложный медицинский персонал. Само отношение к пациенту, мне кажется, играет решающую роль при установлении диагноза и лечении больного. Желаю всем работникам ООО «Евромед» здоровья и процветания! Есть уверенность в том, что они не уронят престиж своего замечательного учреждения.

**Алихан Александрович ДЗЕБОЕВ.**

## КАК ГАРМОНИЧНО СЛОЖЕННЫЙ БУКЕТ

Оказавшись на лечении в терапевтическом отделении Моздокской центральной районной больницы, была приятно удивлена слаженной работой всего медицинского персонала отделения, возглавляемого замечательным врачом – Зирой Алихановной Гапбаевой. Назначения, рекомендации лечащих врачей: Е.А. Асеевой, аллерголога А.А. Романовой, работа медицинских сестёр, без усталости ставивших капельницы и проводивших другие процедуры, и даже простой супчик, приготовленный поварами, помогли мне быстро поправить здоровье.

Каковы особенности этого замечательного коллектива? Ответ дают строчки из понравившегося стихотворения:

Ведь это – гармонично  
собранный букет,  
В котором щедро сложены  
цветы –  
Ответственности, мудрой  
простоты,  
Великодушия, душевной  
теплоты,  
Сердечности, любви и доброты!  
С уважением – ветеран  
педагогического труда  
Людмила БЕГИЗАРДОВА.

ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ ДЕТЕЙ С ИНВАЛИДНОСТЬЮ

## ОПЛАЧЕНО 500 ДОПОЛНИТЕЛЬНЫХ ВЫХОДНЫХ

Работающим родителям (опекунам, попечителям) для ухода за детьми с инвалидностью предоставляются четыре дополнительных оплачиваемых выходных дня в календарном месяце, которые могут быть использованы одним из родителей либо разделены ими между собой по их усмотрению. С 1 сентября 2023 года родители детей с инвалидностью могут «накапливать» дополнительные выходные в течение календарного года. Напомним, что ранее выходные нельзя было суммировать и переносить.

В 2024 году Отделение СФР по РСО-Алания оплатило более 500 дополнительных выходных дней. При этом у родителей сохраняется право использовать положенные им 4 дополнительных выходных дня в месяц частично либо их накапливать. Так

родители могут накопить до 24 дней и единовременно ими воспользоваться.

«В соответствии со статьей 262 Трудового кодекса РФ родителю, опекуну или попечителю для ухода за ребенком с инвалидностью предоставляются каждый календарный месяц четыре дополнительных оплачиваемых выходных дня. Каждый дополнительный выходной оплачивается в размере среднего заработка родителя. Выходные дни могут быть полностью использованы одним из родителей либо разделены между ними по их усмотрению», – напомнил управляющий Отделением СФР по РСО-Алания Сергей Таболов.

Напоминаем, что для предоставления дополнительных выходных необходимо заполнить заявление по форме и предоставить в СФР следующие документы:

– справку об инвалидности из бюро медико-социальной экспертизы (г. Владикавказ, пр. Коста, 93);

– документы, подтверждающие место жительства ребенка с инвалидностью;

– свидетельство о рождении (об усыновлении) ребенка либо документ, подтверждающий установление опеки, попечительства над ребенком;

– оригинал справки с места работы другого родителя (опекуна, попечителя) о том, что на момент обращения дополнительные оплачиваемые выходные дни в этом же календарном месяце (в случае однократного их использования – в этом же календарном году) им не использованы или использованы частично.

**Единый контакт-центр СФР: 8-800-100-00-01.**

## ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА РАЙОННЫЕ ГАЗЕТЫ!

Дорогие читатели! Подписку на районные газеты «МОЗДОКСКИЙ ВЕСТНИК» и «ВРЕМЯ, СОБЫТИЯ, ДОКУМЕНТЫ» можно оформить, начиная с любого месяца. Также можно выписать газеты ЧЕРЕЗ РЕДАКЦИЮ ПО БОЛЕЕ НИЗКОЙ ЦЕНЕ и забирать их в редакции самостоятельно. Есть и КОРПОРАТИВНАЯ подписка по привлекательной цене (10 экз. и более, газеты доставляет редакция). Все вопросы – по телефонам: 3-26-30, 3-28-36, 8(928)4975401.





**ПРИГЛАШАЕМ НА РАБОТУ В РЕДАКЦИЮ ГАЗЕТЫ «МОЗДОКСКИЙ ВЕСТНИК»:**

– **ВОДИТЕЛЯ-ЭКСПЕДИТОРА** на автомобиль «Лада Гранта» (машина новая) для доставки печатной продукции по адресам в пределах Моздокского района; зарплата после вычета подоходного налога – 26784 руб., или **ВОДИТЕЛЯ** без исполнения функций экспе-

дителя; зарплата после вычета подоходного налога – 18414 руб.

Рассмотрим кандидатуры, в том числе пенсионеров или молодых людей с минимальным опытом работы. Обязательно водительское удостоверение категории «В».

**ПОСТАНОВЛЕНИЕ**

Администрации местного самоуправления Моздокского городского поселения Республики Северная Осетия-Алания №345 от 01.04.2024 г.

**ОБ УСТАНОВЛЕНИИ ТАРИФА НА УСЛУГИ ПО ВЫВОЗУ ЖИДКИХ БЫТОВЫХ ОТХОДОВ, ОКАЗЫВАЕМЫЕ МУНИЦИПАЛЬНЫМ УНИТАРНЫМ ПРЕДПРИЯТИЕМ «МОЗДОКСКИЙ ВОДОКАНАЛ» МОЗДОКСКОГО ГОРОДСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ**

В соответствии с решениями Собрания представителей Моздокского городского поселения от 14.07.2006 г. №220 «Об утверждении порядка установления тарифов на услуги муниципальных предприятий и учреждений», от 30.05.2008 г. №19 «О внесении изменений в решение Собрания представителей Моздокского городского поселения от 14.07.2006 г. №220 «Об утверждении порядка установления тарифов на услуги муниципальных предприятий и учреждений» и рассмотрев обращение директора МУП «Моздокский водоканал» Джанжакова С.Б. от 27.03.2024 г. об утверждении тарифов на оказываемые услуги, **постановляю:**

1. Установить тариф на услуги по вывозу жидких бытовых отходов, оказываемые муниципальным унитарным предприятием «Моздокский водоканал» Моздокского городского поселения, согласно приложению

к настоящему постановлению.

2. Опубликовать настоящее постановление в газете «Моздокский вестник» и разместить на официальном сайте Администрации местного самоуправления Моздокского городского поселения Моздокского района Республики Северная Осетия-Алания в информационно-телекоммуникационной сети Интернет по адресу: www.mozdok-osetia.ru.

3. Настоящее постановление вступает в силу с момента опубликования.

4. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы администрации по экономике и финансам.

**И.о. главы Администрации местного самоуправления Моздокского городского поселения Л.А. ПУГАЧЕВА.**

Приложение к постановлению Администрации местного самоуправления Моздокского городского поселения от 01.04.2024 г. №345

**ТАРИФ НА УСЛУГИ ПО ВЫВОЗУ ЖИДКИХ БЫТОВЫХ ОТХОДОВ, ОКАЗЫВАЕМЫЕ МУП «МОЗДОКСКИЙ ВОДОКАНАЛ» МОЗДОКСКОГО ГОРОДСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ**

Наименование услуги	Единица измерения	Тариф с учетом НДС (руб.)
1	2	3
Вывоз жидких бытовых отходов (цистерна)	1 услуга	1 210,94

Примечание: при предоставлении услуг в сельской местности к тарифу применяются коэффициенты удаленности.

**ОТКЛЮЧЕНИЯ ЭЛЕКТРОЭНЕРГИИ**

Уважаемые жители Моздокского района!

Специалистами ГУП «Аланияэнергосеть» для повышения надежности энергоснабжения района проводятся необходимые плановые работы на энергообъектах. На период их проведения временно будет прекращена подача электрической энергии для соблюдения техники безопасности по следующим адресам:

– 8 апреля с 13.00 до 17.00 – ст. Луковская: ул. Водопроводная (№№6-46, 3-29, 35-49, 90-98), пер. Водопроводный (№№48-52, 78-88), ул. Майская (№№1-41, 8-42), ул. Кизлярская (№№2-52, 3-31), ул. Прогонная (№№50-68, 75-93, 80-84, 88-94), ул. Крупской (№№1-51, 2-6, 12), ул. Садовая (№№57-73, 76-78), ул. Усанова (№№ 126-162), ул. Моздокская (№№69-79, 110-124).

**ОБЪЯВЛЕНИЯ**

**ПРОДАЮ НЕДВИЖИМОСТЬ**

• **ДОМ** со всеми удобствами в ст. Луковской (район школы, 3 комнаты, кухня – отдельно), участок – 3 сотки. Тел. 8(961)8256075. 188

**АВТОМОТОТЕХНИКУ**

• **ВЕЛОСИПЕДЫ:** для взрослых, подростковые, детские, скоростные; **трехколёсные** (для взрослых); **САМОКАТЫ:** электронные, простые. Тел.: 8(928)4909172, 8(928)4904226 (ОГРН 304151035300052). 266

**КОРМА**

• **ЗЕРНО.** Тел. 57-2-19 (ОГРН 304151031000094). 201  
• **ЯЧМЕНЬ; ПШЕНИЦУ; КУКУРУЗУ.** Тел.: 57-2-34, 8(928)4936124 (ОГРН 311151003800011). 172

**УСЛУГИ**

• **ШТУКАТУРКА СТЕН («шуба»), СТЯЖКА.** Тел. 8(928)9287281 (ОГРН 315151000001511). 183

**ИЗВЕЩЕНИЯ**

**ПРАВЛЕНИЕ САДОВОДЧЕСКОГО НЕКОММЕРЧЕСКОГО ТОВАРИЩЕСТВА «ДРУЖБА» ОПОВЕЩАЕТ САДОВОДОВ** о том, что 20.04.2024 г. в 9.30 по адресу: РСО-Алания, г. Моздок, территория СНТ «Дружба», уч. 2 кв., д. 1 (контора СНТ «Дружба»), состоится очередное отчетно-выборное собрание членов товарищества по следующей повестке дня:

Утверждение председателя собрания; Утверждение секретаря собрания; Утверждение отчетов председателя правления за 2019, 2020, 2021, 2022, 2023 гг.; Утверждение отчетов ответственного за электрохозяйство за 2019, 2020, 2021, 2022, 2023 гг.; Утверждение отчетов бухгалтера за 2019, 2020, 2021, 2022, 2023 гг.; Утверждение актов ревизии ревизионной комиссии за 2019, 2020, 2021, 2022, 2023 гг.; Утверждение бланка договора о возмещении затрат за потребляемую электрическую энергию и приложений к нему (для зимников); Утверждение сметы и приложений к ней на 2020, 2021, 2022, 2023, 2024 гг.; Утверждение взносов на 2020 г. для членов товарищества и садоводов-индивидуалов; Утверждение взносов на 2021 г. для членов товарищества и садоводов-индивидуалов;

Утверждение взносов на 2022 г. для членов товарищества и садоводов-индивидуалов; Утверждение взносов на 2023 г. для членов товарищества и садоводов-индивидуалов; Утверждение взносов на 2024 г. для членов товарищества и садоводов-индивидуалов; Утверждение штатного расписания на 2020 г.; Утверждение штатного расписания на 2021 г.; Утверждение штатного расписания на 2022 г.; Утверждение штатного расписания на 2023 г.; Утверждение штатного расписания на 2024 г.; Утверждение новой редакции устава СНТ «Дружба», в т. ч. по протесту прокуратуры; Утверждение кандидатуры на должность членов правления СНТ «Дружба»; Утверждение кандидатуры на долж-

ность председателя правления СНТ «Дружба»; Утверждение кандидатур членов ревизионной комиссии; Утверждение кандидатур членов счётной комиссии; Утверждение ранее принятых решений правления; Утверждение формы и содержания квитанции по оплате взносов; Утверждение индексации заработной платы (соотношение з/п сотрудников); Утверждение долгосрочного договора о межевании ЗОП (исполнитель – Звезднева П.А.). В случае отсутствия вквора на очной части общее собрание переходит в очно-заочную форму с проведением заочной части голосования до 05.05.2024 г. Правление товарищества убедительно просит каждого члена СНТ «Дружба» не остаться безучастным к судьбе товарищества и в обязательном порядке принять участие в собрании. ОГРН 1021500001764 274

276 **«Луч здоровья»** ИП Галуев (Лицензия ЛО -15-01-000617)  
Приём ведут: **НЕВРОЛОГ**, врач высшей категории (осмотр + электроэнцефалограмма) – **А.Р. ЗАСЕЕВА**;  
**КАРДИОЛОГ + ЭКГ** – **Т.Г. ПРЫГАНОВА**;  
**ПЕДИАТР**, врач высшей категории – **Г.Э. ХАБАЛОНОВА**;  
**ТЕРАПЕВТ** для работы с пожилыми – **М.Г. ХУГАЕВА**.  
Обращаться: ул. Кирова, 81 (здание старой детской поликлиники). Тел. 8(928)4915149.

**На мясоперерабатывающее предприятие «Богачев. Мясной двор» ТРЕБУЮТСЯ СЛЕДУЮЩИЕ РАБОТНИКИ:**  
– **РАБОТНИК** на производство (з/плата – от 25 тыс. руб.);  
– **СЛЕСАРЬ** по ремонту автомобилей (з/п – от 25 тыс. руб.);  
– **ВОДИТЕЛЬ-ЭКСПЕДИТОР** (з/п – от 35 тыс. руб.);  
– **БУХГАЛТЕР** материального стола (з/п – от 30 тыс. руб.).  
График: 5/2  
Обращаться: с. Троицкое, ул. Степная, 2-в. Вопросы по оплате труда – по телефону 8(960)4012007. Профессии обучаем, во время обучения оплата производится. Оформление – согласно Трудовому кодексу, полный соц. пакет.

**МЕТАЛЛОБАЗА «ЮГ» ПРЕДЛАГАЕТ:**  
– **ПРОФНАСТИЛ;**  
– **ТРУБЫ;**  
– **АРМАТУРУ;**  
– **ЗД СЕТКИ;**  
– **СЕТКИ** металлические;  
– **ПОЛИКАРБОНАТ** и др.  
Обращаться: угол ул. Фрунзе – Усанова (суббота – до 14 час., воскресенье – выходной). ОГРН 305151025000012 252

• На кирпичный завод – **ЭЛЕКТРИКОВ, СПЕЦИАЛИСТА** по КИПИА. З/плата – согласно штатному расписанию. Тел. 8(928)0657735. 272

• **Срочно! В МБОУ «СОШ №3» – УЧИТЕЛЯ** русского языка и литературы. Тел. 8(928)9312236. 263  
• **Металлобаза «Юг» – ГРУЗЧИКОВ.** Обращаться: угол улиц Фрунзе-Усанова. 253

• В магазин детских игрушек и велосипедов – **РАЗНОРАБОЧИХ.** Тел.: 8(928)4909172, 8(928)4904226. 267

254 **СТОЛОВАЯ ОАО «МОЗДОКСКИЕ УЗОРЫ»** организует проведение **ПОМИНАЛЬНЫХ ОБЕДОВ.** Также организует **ПОМИНАЛЬНЫЕ ОБЕДЫ НА ДОМУ.** СТОИМОСТЬ ОБЕДА на 1 чел. – 350 руб. Адрес: ул. Фабричная, 1 (р-н гардинной фабрики). Телефоны: 2-70-08, 8(928)4959815. ОГРН 309151023000032

**ИВАНОВСКИЙ АЛЕКСЕЙ АЛЕКСАНДРОВИЧ**  
7 апреля исполнится 40 дней со дня трагической гибели в г. Невинномысск нашего дорогого сына, мужа, отца и брата **Алексея Александровича.** До сих пор нет сил поверить в это.  
Родился Алексей в ст. Луковской, работал в ООО «Газпром трансгаз Ставрополь» электриком. Он очень много хорошего сделал для людей, был порядочным и примерным семьянином, простым в общении. Это был трудолюбивый и просто хороший человек. И очень хотел жить.  
*Ты не вернешься, не оглянешься, Ушел на вечный ты покой. Ты в нашей памяти останешься Всегда веселый и живой.*  
В этот день вспомните Алексея вместе с нами и те, кто знал его. 242 **Семья Ивановских.**

**УСЛУГИ ПОЛИГРАФИИ**  
Полиграфический участок МУП «Моздокский ИИЦ»: печатает газеты, художественные книги; изготавливает журналы и книги учета, бланки, переплеты разных видов и т.д. Телефон 3-26-30. ОГРН 1131510000280

**ПАМЯТИ ЗАЩИТНИКА РОДИНЫ**  
Управление образования АМС Моздокского района, профсоюз работников образования выражают глубокое соболезнование учителю физики МБОУ «СОШ №8 г. Моздока» Хужуевой Карине Виленовне по поводу гибели в ходе специальной военной операции сына **ХУЖУЕВА Игоря Эдуардовича.** Память о защитнике Отечества будет сохранена в сердцах моздокчан навсегда. 278

Управление образования АМС района и районная профсоюзная организация выражают глубокое соболезнование родным и близким в связи с безвременной кончиной **ХАТЛАМАДЖИЕВОЙ Марии Тиграновны,** заслуженного учителя РСО-Алания, ветерана педагогического труда, учителя немецкого языка муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа №1 с углубленным изучением английского языка г. Моздока РСО-Алания». 276

Коллектив СОШ №1 г. Моздока с глубоким прискорбием извещает о смерти ветерана педагогического труда, заслуженного учителя Северо-Осетинской АССР **ХАТЛАМАДЖИЕВОЙ Марии Тиграновны** и выражает искреннее соболезнование родным и близким. Светлая память Учителю. 275

Учредитель: Администрация местного самоуправления Моздокского района РСО-Алания (РСО-Алания, г. Моздок, ул. Кирова, 37). ИНДЕКС 53911. Газета зарегистрирована 11 февраля 2003 г. Южным окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций, регистрационный номер ПИ 10-4934.

**Гл. редактор С.В. ТЕЛЕВНОЙ.** АДРЕС РЕДАКЦИИ, ИЗДАТЕЛЯ, ТИПОГРАФИИ: 363753 г. Моздок, ул. Шаумяна, 110. ТЕЛЕФОНЫ: редактор – 3-21-97, секретарь, бухгалтерия – 3-27-37 (факс), зав. отделом допечатной подготовки – 3-13-91, реклама – 3-28-36, корреспонденты – 3-31-31, заказ полиграфической продукции – 3-26-30. Адреса электронной почты: mozdokvest@yandex.ru, для рекламы – mv.reklama@yandex.ru. Газета издается на русском и осетинском языках, выходит по вторникам, четвергам и субботам. Цена в розницу свободная. Доставка газет подписчикам осуществляет Моздокский главпочтамт, тел. отдела доставки 3-40-03. Подписано в печать в 13.00 (по графику – в 13.00). Заказ №472 Тираж 3105 экз.

Материалы со знаком ® и под рубриками «Деловая информация», «Репутация» печатаются на коммерческой основе. За их содержание редакция ответственность не несет. Газета отпечатана в МУП «Моздокский ИИЦ».